

Horní Smrčné



Starosta: **Jaromír Křivánek**

Počet obyvatel: **54**

Počet domů: **22**

Nadmořská výška: **520 m n. m.**

První písemná zmínka: **1341**

Okres: **Třebíč**

Kraj: **Vysočina**

Web: **hornismrcne.cz**



Obec

Obec Horní Smrčné leží na hranici okresů Jihlava a Třebíč, východně od vesnice Dolní Smrčné, která je součástí obce Brtnice. Horní Smrčné se nachází v jednom z nejhezčích koutů Vysočiny, uprostřed členité přírody, tvořené lesy



a loukami. Obec eviduje 20 obydlých stavení a dalších 72 objektů sloužících k individuální rekreaci, rozptýlených v celém katastru obce. Celou západní hranicí katastru obce protéká řeka Jihlava. V jejím údolí vede železnice Jihlava – Znojmo, vybudovaná v roce 1871. Krajina se svažuje směrem z východu na západ. Nejvyšší kóta katastru v Pustém lese má hodnotu 613 m nad mořem, řeka Jihlava leží o 200 m níže. Součástí obce je samota Šinkovských a samota V Šavlatě. Nedaleko obce se nachází

přírodní památka Habří, ve které se na ploše 0,7714 ha nachází zachovalý přirozený nejvýše položený habrový les se stářími okolo 90 let. V katastru obce více jak z poloviny převažuje zemědělská půda, hospodaří na ní z malé části



ZD Kouty a Zeos Kamenice nad Jihlavou a na větší polovině soukromí zemědělci. Zemědělský areál bývalého JZD dnes vlastní soukromí zemědělci, nachází se na západním okraji obce.



Historie

Horní Smrčné svoji historii spojuje s jižněji ležícím sousedním Chlumem, se kterým byla odedávna spojena. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1556 a upřesňuje, že

ve vesnici žili čtyři lánici. Ještě dřívější písemný dokument z roku 1341 zmiňuje faráře z Chlumu a další dokument z roku 1490 zmiňuje začlenění Chlumu i s přilehlými obcemi do majetku třebíčského kláštera. Z roku 1613 je doložen prodej patronátního práva ke kostelu v Chlumu. Třebíčské panství vlastnilo Horní Smrčné až do roku 1850. V roce 1869 je název obce udáván jako Horní Smrčná a později i jako Horní Smrčný. Největšího rozmachu obec dosáhla v roce 1930, kdy v ní žilo 116 obyvatel. K osamostatnění obce došlo v roce 1990. Plynofikace obce proběhla v roce 2003. K odkoupení plynovodu a následnému provozování společností QUANTUM, a.s. došlo v roce 2022.



Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	2003
Rok odkoupení od obce:	2022
Celková délka:	1 092 m
Celkový počet přípojek:	18
Měřicí objekt:	Radošov